

# 养老金入市在即,将由社保基金投资运作

# “弹药”来了,看社保基金买了哪些股

本报记者 王燕平

说了多少年的养老金入市,终于迈出了实质性一步。10月25日也就是本周二,国家人力资源和社会保障部在2016年第三季度新闻发布会上宣布,养老保险基金投资运营将正式启动,相关部门将组织第一批委托省份与社保基金会签订合同,并由社保基金理事会牵头组织评审委员会,优选出第一批养老金管理机构,正式启动投资运营。

这意味着养老金入市即将正式启动,并将委托社保基金进行投资运作。

A股历史上,社保基金向来善于逃顶、抄底,历年来的业绩也非常亮眼。6月份公布的《全国社会保障基金理事会基金年度报告(2015年度)》显示,2015年,社保基金投资收益额达2294.61亿元,投资收益率为15.19%,创下了自2010年以来的社保基金投资收益率新高。

自成立以来到去年末,全国社保基金的年均投资收益率为8.82%,远超同期通胀率6.47%,累计投资收益额7907.81亿元。在2007年的大牛市中,社保基金的收益率达到43.19%,为历史最高;即使在大盘暴跌65.39%的2008年,社保基金也仅亏损了6.79%。

截至去年底,社保基金管理的资产规模达到1.91万亿元,在A股市场的作用举足轻重。从历史上看,社保基金的投资风格稳健,注重价值投资,比较倾向于绩优蓝筹和有业绩支撑的成长股。不过近几年,社保基金加大了对中小盘绩优成长股的投资,而对大盘蓝筹股的投资逐步减少。

最新公布的三季报显示,社保基金持股数前十的个股分别是紫金矿业、巨化股份、省广股份、长城汽车、长安汽车、申能股份、天地科技、浙大网新、三安光电、中金岭南,其中巨化股份、省广股份、浙大网新三只个股不属于沪深300成份股。

持股比例前十的个股分别是省广股份、浙大网新、国药股份、一心堂、东方能源、我武生物、巨化股份、永利股份、华斯股份、宁波华翔,其中浙大网新、我武生物、巨化股份、宁波华翔四家为浙江上市公司。浙大网新和一心堂均为社保基金三季度新进个股。

三季度社保新进个股中,买入股数较多的有浙大网新、大秦铁路、中国中冶、南京银行、陕西煤业、河钢股份、大华股份等,这些个股三季度以来大多表现不错;买入比例较高的有浙大网新、一心堂、曲美家居、长青股份、科恒股份、瑞普生物,许多个股近期表现也比较抢眼。

钱哥理财专家、申万宏源证券投资顾问李青表示,养老金即将入市对A股市场无疑是个好消息,有利于提振市场信心。不过他也提醒,养老金近期大规模入市的可能性不大,而且初期规模也比较有限。投资者可以跟着社保基金的脚步投资股市,但切莫把养老金入市的消息看得太重。

目前,养老金还没有实现全国统筹,因此,真正能够用于投资股市资金相对有限。

“养老金如果真正要大举入市,是不会大张旗鼓地宣传的,因为这样会抬高其持股成本,一般都会分批、悄悄地买入。”李青说。现阶段股市也不是入市的好时机,因为经过一段时间的反弹后,许多个股的估值目前并不便宜。

市场多数观点认为,养老金入市较大可能采用分批入市,且前期入市规模不大,预计养老金初期入市规模约为3000亿元~4000亿元。



## 波音公司首个海外工厂落户舟山



图为波音国际总裁马爱伦。 本报记者 梁臻 摄

本报讯 波音公司在美国本土以外的首个海外工厂昨天终于尘埃落定。昨天下午,浙江省、美国波音公司、中国商飞公司在浙江省人民大会堂举行发布会,宣布波音737飞机完工和交付中心落户浙江舟山。浙江省人民政府和美国波音公司、中国商飞公司共同签署了战略合作框架协议。

据介绍,该中心是波音公司第一次将737生产系统的一部分延伸到海外,主要有

两个部分组成:一是波音公司与中国商飞合资的737飞机完工中心,二是地处相同位置的波音公司独资的737交付中心。该合资公司将开展737飞机机上娱乐系统、座椅等内饰安装、涂装及飞机维修和维护服务工作;并通过交付中心,将在此完工的737飞机交付给波音在中国的客客户。争取到2018年底,首架波音737飞机能顺利交付。

本报记者 王燕平

## 药补不如食补 药食同源中国行昨启动

本报讯 药补不如食补,这是大多数中国人都接受的传统观念。如果是药食同源的食品,人们在享受舌尖上美味的同时还能养生、保护健康,显然是再理想不过了。

昨天,由全国促进中医服务大众工作委员会、中国中医药研究促进会、中域药物经济学发展应用中心组织的“药食同源中国行”在杭州启动。活动将通过药食同源邻里课堂、专家讲堂、知识竞赛等方式,将药食同源等健康知识传播到千家万户;举办药食同源博览会,建设药食同源博览园等。昨天还举行了《药食同源》专著的首发式。

今天,在杭州余杭区大径山乡村国家公园,还将举办中国药食同源博览园(南园)开园仪式,该园首期规模1000亩。 王燕平

## 人工智能 成下一个投资“风口”

本报讯 通过面部识别快速分析购买行为?机器人帮你读懂生涩的法律条款?不久的将来这些都将可能实现。近日,2016年机器人大会在北京举行,作为智慧城市大数据领域的龙头企业,天夏智慧受邀参展。

“中国政府高度重视机器人技术创新和产业发展,智能机器人应用也是未来智慧城市建设的重要一环,目前正在着手布局人工智能。”天夏智慧总裁夏建统在接受记者采访时表示。

天夏智慧是一家综合实力领先的智慧城市建设和服务供应商,拥有自主研发的XGIS地理信息基础平台和信息共享平台的核心技术,已形成完整智慧城市产业生态链,目前正在积极拓展海外业务。 陈卿

## 如何防范电信网络诈骗,农行为您支招

伴随着互联网、通信技术和社交网络的飞速发展,电信网络诈骗事件也日益频繁,诈骗手法更是花样百出,严重侵害人民群众的财产安全。银行作为阻断电信网络诈骗的最后一个环节,理应配合全社会打击电信网络诈骗犯罪行为。农业银行作为国有大行,打击电信网络诈骗更是责无旁贷。

为有效阻截电信网络诈骗,中国农业银行遵照人民银行的统一部署,将从以下方面落实防诈骗工作。

首先加强账户实名制管理。根据新规,自2016年12月1日起,同一个人在农行只能开立一个I类户(I类账户指传统柜面开设的账户,属全能银行结算账户,可存取现金、理财、转账、缴费、支付等,额度不限),已开立I类户,再

新开户的,应当开立II类户或III类户(II类账户具备“理财+支付”功能,可以购买理财产品和消费支付,单日额度最高1万(理财除外)。III类账户只能进行小额消费和缴费支付,最高1000元)。限制借记卡张数有效遏制了银行卡买卖行为,降低了冒名开卡导致的洗钱、诈骗等非法活动发生的可能性,为电信诈骗的销赃设置了障碍。

其次加强转账管理。自2016年12月1日起,农行将向存款人提供供实时到账、普通到账、次日到账等多种转账方式选择,只有在存款人选择后才能办理业务。通过自助柜员机(含其他具有存取款功能的自助设备,下同)转账的,24小时内个人可以向农业银行申请撤销转账。同时,农行自助柜员机将设置汉语语音提示,并通过文字、标识、弹窗等设置防诈骗提醒。农业银行增加转账方式,调整转账时间就是为给潜在的诈骗案件留有追回损失的时间。

最后强化可疑交易监测。农业银行将加强对银行账户的监测,建立和完善可疑交易监测模型。对于出现频繁开销户、长期未使用突然频繁或大额交易等情况的账户,农行将先与客户核实交易情况,经核实后仍然认定账户可疑的,农行将暂停账户的非柜面业务。核实账户信息、暂停可疑账户非柜面交易等措施将给不法分子转移赃款增设障碍。

作为银行客户,该如何保护自身的财产安全,避免电信网络诈骗的侵害呢?农业银行教您四招。

第一招:不向陌生人透露银行卡密码、身份证件号码等关键个人信息。

第二招:当农行员工提示您信息缺少时,请主动予以配合补充。具体包括“姓名、性别、国籍、联系电话、联系地址、职业、证件类型、证件号码和证件有效期”九项个人信息。确保联系电话与证件号码一一对应。

第三招:清理或请银行协助查明本人名下的借记卡张数,对于确已不用或被冒名开立的银行卡,要求银行进行归并或销户。

第四招:接到可疑电话或信息后,请详细记录骗子要求汇款的户名和账号。如果是农业银行的账号,请立即拨打95599或者向公安机关举报,以便我行后续跟进、监测该类账户。 文/叶健